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七年级数学上学期期末测试题1

一、耐心填一填.（第6、7每小题3分，其余每小题2分，共22分）

1、某市一天上午的气温是10℃，下午上升了2℃，半夜（24时）下降了15℃，半夜的气温是________.

2、在数轴上，与表示—1的点距离为3的点所表示的数是_________.

3、在研究运算（+8）﹣（+10）时，一学生进行了如下探索：因为（﹣2）+（+10）=+8，所以（+8）﹣（+10）=-2；另一方面（+8）+（-10）=-2，于是（+8）﹣（+10）=（+8）+（-10），由此概括出有理数的一个运算法则，这个法则是_________________，用字母可以表示成____________________.

4、小红家粉刷房间，雇用了5个工人，干了10天完成，用了某种涂料150升，费用为4800元，粉刷面积是150m2,最后结算时,有以下几种方案：

方案一：按工计算，每个工30元（1个人干一天是1个工）；

方案二：按涂料费用算，涂料费用的30%作为工钱；

方案三：按粉刷面积算，每平方米付工钱12元；

请你帮小红家出主意，选择方案_____付钱最合算.

5、写出一个满足下列条件的一元一次方程：①某个未知数的系数是
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；②方程的解是3，这样的方程是_________________.
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6、如图,是一个正方体纸盒的表面展开图,请在其余三个正方形内分别填入适当的数,使得折成正方体后相对面上的两个数互为相反数.

7、小明从A处向北偏东
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方向走10m到达B处，小亮也从A

处出发向南偏西
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方向走15m到达C处，则
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BAC的度数为         度。

8、平面内三条直线两两相交，最多有a个交点，最少有b个交点，则a+b=_________.

9、为了了解某中学400名七年级同学的视力状况,从中随机抽取了40名同学进行调查,在调查中,总体是_______________________,样本是____________________.

10、某水果公司以2元／千克的单价新进了10000千克柑橘，为了合理定出销售价格，水果公司需将运输中损坏的水果成本折算到没有损坏的水果售价中．销售人员从柑橘中随机抽取若干柑橘统计柑橘损坏情况，结果如下表．如果公司希望全部售完这批柑橘能够获得5000元利润，那么在出售柑橘时，每千克大约定价　　　　　　元．

	柑橘质量（千克）
	50
	200
	500

	损坏的质量（千克）
	5.50
	19.42
	51.54


二、精心选一选（每小题3分，共30分）下列各题均给出了四个选项其中只有一个选项是正确的，请把正确选项的序号选出来，填在题后括号里.

11、下列说法中，不正确的是（      ）

A 有最小正整数，没有最小的负整数   B 若一个数是整数，则它一定是有理数

C 0既不是正有理数，也不是负有理数  D 正有理数和负有理数组成有理数

12、三峡大坝坝顶从2005年7月到9月共92天对游客开放，每天限接待1000人，在整个开放期间最多能接待游客的总人数用科学记数法表示为（       ）

A 92×103人   B.9.2×104人   C.9.2×103人   D.9.2×105人

13、下列各数中,不相等的组数有(    )

①(-3)2与-32  ②(-3)2与32   ③(-2)3与-23   ④
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A.0组         B.1组        C.2组         D.3组

14、计算
[image: image8.wmf]23()

aab

--
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15、汽车以72千米/时的速度在公路上行驶，开向寂静的山谷，驾驶员揿一下喇叭，4秒后听到回响，这时汽车离山谷多远？已知空气中声音的传播速度约为340米/秒．设听到回响时，汽车离山谷
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米，根据题意，列出方程为（　　）
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16、有一个商店把某件商品按进价加20%作为定价，可是总卖不出去；后来老板按定价降价20%以96元出售，很快就卖掉了.则这次生意的赢亏情况为（    ）

A．亏4元    B.亏24元    C.赚6元    D.不亏不赚.

17、两个角大小的比为7﹕3，它们的差是72°，则这两个角的数量关系是（    ）

A. 相等   B. 互补   C. 互余   D. 无法确定

18、图表示从上面看一个由相同小立方块搭成的几何体得到的平面图形，小正方形中的数字表示该位置上小立方块的个数，则该从正面看该几何体得到的平面图形为（    ）
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19、下列调查中不适合抽样调查的是(    )

A.调查某景区一年内的客流量;     B.了解全国食盐加碘情况;

C.调查某小麦新品种的发芽率;     C.调查某班学生骑自行车上学情况;

[image: image77.png]Az
120
100
EY
0
40
20

o




20、如图是某学校七年级学生跳绳成绩的条形统计图（共三等），则下面回答正确的是（    ）

A. C等人最少，只有40人  

B. 该学校七年级共有120人   

C. A等人占总人数的30%    

D. B等人最多，占总人数的
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三、细心算一算.

1、（1）计算(-10)3+
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（2）解方程:
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2.深受海内外关注的沪杭磁悬浮交通项目近日获得国务院批准．沪杭磁悬浮线建成后，分为中心城区段与郊区段两部分，其中中心城区段的长度为
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千米，占全程的
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．沪杭磁悬浮列车的票价预定为
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元／千米～
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元／千米，请你估计沪杭磁悬浮列车全程预定票价的范围．

3、如图,O是直线AB上一点,OC为任一条射线,OD平分∠BOC,

OE平分∠AOC.⑴指出图中∠AOD与∠BOE的补角;

⑵试说明∠COD与∠COE具有怎样的数量关系.

4. 我国宋朝数学家杨辉在他的著作《详解九章算法》中提出“杨辉三角”（如下图），此图揭示了
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为非负整数）展开式的项数及各项系数的有关规律．


例如：
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，它只有一项，系数为1；
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，它有两项，系数分别为1，1，系数和为2；
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，它有三项，系数分别为1，2，1，系数和为4；
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，它有四项，系数分别为1，3，3，1，系数和为8；

……
根据以上规律，解答下列问题：

（1）
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展开式共有　　　　项，系数分别为　　　　　　　；

（2）
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展开式共有　　　　项，系数和为　　　　　　．

5.随着人们的生活水平的提高，家用轿车越来越多地进入家庭．小明家中买了一辆小轿车，他连续记录了
[image: image33.wmf]7

天中每天行驶的路程（如下表），以
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为标准，多于
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的记为“
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的记为“
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的记为“
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	第一天
	第二天
	第三天
	第四天
	第五天
	第六天
	第七天

	路程（
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（1）请你用所学的统计知识，估计小明家一月（按30天计）要行驶多少千米？

（2）若每行驶
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需用汽油
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，汽油每升
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元，试求小明家一年（按
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个月计）的汽油费用是多少元？（可用计算器计算）

6.某市水果批发部门欲将A市的一批水果运往本市销售，有火车和汽车两种运输方式，运输过程中的损耗均为200元/时。其它主要参考数据如下：

	运输工具
	途中平均速度

（千米/时）
	运费

（元/千米）
	装卸费用

（元）

	火车
	100
	15
	2000

	汽车
	80
	20
	900


（1） 如果汽车的总支出费用比火车费用多1100元，你知道本市与A市之间的路程是多少千米吗？请你列方程解答。

（2） 如果A市与某市之间的距离为S千米，且知道火车与汽车在路上耽误的时间分别为2小时和3.1小时,你若是A市水果批发部门的经理，要想将这种水果运往其他地区销售。你将选择哪种运输方式比较合算呢？

参考答案：

三、细心算一算.

1.（1）-968；（2）y=-1。

2. 
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预定票价按照
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元／公里计算，票价为
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预定票价按照
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元／公里计算，票价为
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即票价范围是
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3、（1）与∠AOD互补的角∠BOD、∠COD

       与∠BOE互补的角∠AOE、∠COE

   （2）∠COD+∠COE=
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∠AOB=90°。（提示：因为OD平分∠BOC，所以∠COD=
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    又OE平分∠AOC，所以∠COE=
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    所以∠COD+∠COE= 
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    所以∠COD+∠COE=
[image: image69.wmf]2

1

∠AOB=90°。）

4. （1）
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5.　(1)1500米；（2）6825.6元

6. （1）400米.（提示：设本市与A市的路程为x千米，依题意，得200•
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+20x+900-1100   解这个方程得x=400。）

（3） 当火车与汽车的总费用相同时，有
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。

解这个方程，得s=160。

即：当本市与A市的距离大于160千米时，选择火车运输较合算；

    当本市与A市的距离等于160千米时，选择火车和汽车两种方式运输均可；

当本市与A市的距离小于160千米时，选择汽车运输较合算。
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